

**UCHWAŁA NR
RADY POWIATU W NYSIE**

z dnia 29 maja 2026 r.

**w sprawie udzielenia pożyczki dla Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Zespół
Opieki Zdrowotnej w Głucholazach**

Na podstawie art. 12 pkt 8 lit. d ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym (Dz. U. z 2025 r. poz. 1684 oraz z 2026 r. poz. 252) oraz §18 pkt.4 uchwały Nr XXIII/186/2025 Rady Powiatu w Nysie z dnia 17 grudnia 2025 r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Nyskiego na 2026 rok, ze zmianami, Rada Powiatu w Nysie uchwala, co następuje:

§ 1. Udziela się Samodzielnemu Publicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej Zespołowi Opieki Zdrowotnej w Głucholazach pożyczki w wysokości 1.385.184,76 zł (słownie: jeden milion trzysta osiemdziesiąt pięć tysięcy sto osiemdziesiąt cztery złote 76/100.) na następujących warunkach:

- 1) pożyczka przeznaczona będzie na spłatę zobowiązań wymagalnych, wynikających z wyroku Sądu Apelacyjnego we Wrocławiu z dnia 30 marca 2026 r., sygn. akt V ACa 414/25, z wyłączeniem odsetek zasądzonych wyrokiem sądu.
- 2) pożyczka zostanie wykorzystana w terminie do 3 dni roboczych od dnia wpływu środków na rachunek bankowy SP ZOZ ZOZ w Głucholazach, jednak nie później niż do dnia 30 czerwca 2026 r.;
- 3) pożyczka będzie nieoprocentowana
- 4) spłata pożyczki nastąpi w trzech ratach, z uwzględnieniem pięcioletniej karencji, tj.:
 - a) **I rata** w wysokości **450 000,00 zł** – płatna do dnia 10.12.2031 r.,
 - b) **II rata** w wysokości **450 000,00 zł** – płatna do dnia 10.12.2032 r.,
 - c) **III rata** w wysokości **485 184,76 zł** – płatna do dnia 10.12.2033 r.

§ 2. Zabezpieczeniem spłaty pożyczki będzie weksel in blanco wraz z deklaracją wekslową.

§ 3. Warunki udzielenia pożyczki zostaną określone w odrębnej umowie

§ 4. Wykonanie uchwały powierza się Zarządowi Powiatu w Nysie.

§ 5. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.

Radca Prawny

Aleksandra Markiewicz

Uzasadnienie

do uchwały w sprawie udzielenia pożyczki dla Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Zespół Opieki Zdrowotnej w Głuchołazach

Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej Zespół Opieki Zdrowotnej w Głuchołazach wystąpił do Zarządu Powiatu z wnioskiem o udzielenie zwrotnego wsparcia finansowego w formie nieoprocentowanej pożyczki w wysokości 1 500 000,00 zł. We wniosku wskazano, że środki miałyby zostać przeznaczone na realizację prawomocnego wyroku Sądu Apelacyjnego we Wrocławiu z dnia 30 marca 2026 r., sygn. akt V ACa 414/25.

Po zapoznaniu się z opinią radcy prawnego, sytuacją finansowo-ekonomiczną placówki oraz po przeprowadzeniu analizy możliwości budżetu Powiatu, Zarząd Powiatu przychylił się co do zasady do wniosku o udzielenie pożyczki, rekomendując ograniczenie jej wysokości wyłącznie do kwoty zobowiązania głównego wynikającego z orzeczeń sądowych, tj. do kwoty 1 385 184,76 zł.

Uwzględniając opinię prawną dotyczącą dopuszczalności finansowania odsetek zasądzonych wyrokiem sądu, pożyczka nie obejmuje odsetek za opóźnienie ani innych należności ubocznych. Odsetki te mają charakter sankcyjno-odszkodowawczy i stanowią konsekwencję niewykonania zobowiązania cywilnoprawnego, a nie bezpośrednią realizację zadania publicznego w zakresie ochrony zdrowia. W związku z tym należności uboczne, w szczególności odsetki za opóźnienie, zostaną uregulowane przez SPZOZ ZOZ w Głuchołazach ze środków własnych.

Mając na uwadze konieczność zabezpieczenia bieżącej płynności finansowej SPZOZ ZOZ w Głuchołazach oraz zapewnienia niezakłóconego funkcjonowania placówki i udzielania świadczeń zdrowotnych mieszkańcom Powiatu, udzielenie pożyczki w zakresie zobowiązania głównego należy uznać za merytorycznie i prawnie uzasadnione. Powiat realizuje zadania publiczne w zakresie promocji i ochrony zdrowia, a stabilne funkcjonowanie podmiotu leczniczego ma istotne znaczenie dla zabezpieczenia potrzeb zdrowotnych mieszkańców.

Pożyczka będzie miała charakter nieoprocentowany. Środki z pożyczki zostaną wykorzystane przez SPZOZ ZOZ w Głuchołazach w terminie 3 dni roboczych od dnia ich wpływu na rachunek bankowy jednostki, jednak nie później niż do dnia 30 czerwca 2026 r.

Splata kapitału pożyczki zostanie rozłożona na trzy roczne raty:

I rata w wysokości 450 000,00 zł, płatna do dnia 10 grudnia 2031 r.;

II rata w wysokości 450 000,00 zł, płatna do dnia 10 grudnia 2032 r.;

III rata w wysokości 485 184,76 zł, płatna do dnia 10 grudnia 2033 r.

Udzielenie pożyczki pozwoli na częściowe uregulowanie wymagalnego zobowiązania SPZOZ ZOZ w Głuchołazach, obejmującego należność główną, oraz ograniczy ryzyko podjęcia działań egzekucyjnych wobec majątku jednostki, które mogłyby skutkować powstaniem dodatkowych kosztów i negatywnie wpłynąć na bieżące funkcjonowanie podmiotu leczniczego.

Zabezpieczeniem spłaty pożyczki będzie weksel in blanco wraz z deklaracją wekslową. Szczegółowe warunki udzielenia, wykorzystania, zabezpieczenia i spłaty pożyczki zostaną określone w umowie zawartej pomiędzy Powiatem a SPZOZ ZOZ w Głuchołazach.

Mając powyższe na uwadze, podjęcie niniejszej uchwały jest zasadne.

Skarbnik Powiatu
Paulina Czadankiewicz